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Zempléni Lapok.
Szerkesztői és kiadóhivatal:

Fönt 9. szám
hova minden a lap szellemi részét illető 
közlemény, valamint az előfizetési s hir­

detményi pénzek is küldendők. 

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Társadalmi hetilap,
főtekinttetel Zemplén megye érdekeire.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

Előfizetési föltételek :
Egész évre .... 6 frt kr.
Félévre..................... 3 »> ”
Negyedévre . . • • 1 *> 5® >*
Néptanítóknak és körjegy­

zőknek egész évre . • 4 >» ”
A hirdetési dijak, a hirdetési rovat élén 
látható díjszabályzat szerint számíttatnak

Felelős szerkesztők s
BOZEVÚTzh: ZEELLELMZÉZEB

kiadótulajdonos társak :
HOBNYAY ü^-Á-IuZMZ-Á-lSr -

yy

Előfizetési felhívás
a

ZEMPLÉNI LAPOK"
julius—deczemberi folyamára.

Előfizetési <li.j:
Félévre............................3 frt — „
Negyedévre...................... 1 5° kr.
Előfizethetni S.-a.-Ujhelyben a „Zempléni 

„apok“ szerkesztő-kiadóhivatalában főutcza 9. sz.
Vidéki előfizetőknek legczélszerübb posta- 

xtalvánnyal beküldeni az előfizetési összeget, 
nelyet a „Zempléni Lapok“ kiadóhivatalához 
térünk czimezni.

Tortrix Filleriana
a Hegyalján.

Ezen ügynek megyénkre nézve való rend- 
ivüli fontosságánál, alább egész terjedelmében 
:özöljük, dr. Chyzer megyei főorvosnak e tárgy­
ban főispán ur ö méltóságához beterjesztett je- 
entéset.

Méltóságos Főispán Ur!
Folyó hó 27-iki 592. sz. a k. k. rendelete- 

xek megfelelőleg, — tegnapi napon kimentem 
negtekinteni a hegy aljának szellőt pusztító her­
nyó által meglepett vidékét. A tapasztaltakról 
ran szerencsém jelentésemet a következőkben
iléterjeszteni: , . .. .

A tokaji szolgabiróval s helybeli viszonyo­
dat legjobban ismerő s e hernyónak terjedését 
*s pusztítását már két három hét óta figyelem­
mel kísérő Éles Béla zombori tiszttartó úrral be- 
jártuk a zombori .Lajos* nevű dűlőben fekvő 
gr. Lónyai, Harkányi, Selbstherr, gr. Volkenstem, 
Szenczy, Dienes s gr. Andrássy Gyula-fele szóito­
két s azt találtuk, hogy ezen hernyó, mely úgy 
az én meghatározásom, mint a tarczah vmczeller 
képezde igazgatóé szerint is, a Tortrix Pillemna 
pillangónak hernyója, a fent említett szellőket 
nagy mértékben ellepte és elpusztította.

gy Legfeltűnőbb a kár a Selbsthen-fele szollo- 
ben mely nem csak idei termésének legnagyobb 
részét veszté el, de melynek fája, illetőleg vény, 
eéie is a jövő évre nézve meg van semmisítve s 
hol alig találni a hernyó által meg nenl tamadott

__ De az ezzel szomszédos szőlőkben
annyira el van terjedve ezen hernyó, hogy bátrán 
mondhatni, miszerint minden harmadik, negyedik 
tőkén találni ezen hernyó által s részint reszb®n> 
részint egészben sajátszerüen és félre,smerhetle-
nül elpusztított leveleket. módját ecse-

A hernyó leírását s pusztítást mouj
telni feleslegesnek tartom, miután az a hernyó
irtására kiadott kormányi utasításban, gén erm
SZ6th AnszVomSrs szőllők közül feltűnően szen­
vedett még a gr. Lónyay-félének a termese , 
melynek legalább harmadrészé 
azon tőkéken, melyek levelei a nem, ,
magukon viselik. Mit Eles ur szinten a her
működésének tulajdonit 5 bar.^ merném álli- 
nünek tartom, de biztonsággá atálm.
tani - csak a tényt akartam itt' ‘°“^£errével 

Megjegyzendő, miszerint eszomszédosból,ők közül épen a Lenyakaz,
melyben a hernyó nem szede^ , szőlőben 
herr, továbbá Harkányi, gr. a mesgyéken
a hernyót több izban sze e , is láthatni.
megégetett levelek Tűegelélyesebben vitték ke- 

A hernyó szedést lg * itott Selbstherr- 
resztül az épen leginkább elp
féle szellőben. ^C7hen el vannakAzon leveleknek melyek ^ hernyót,
pusztítva, de a melyeken je s olyanokkal, 
sem bábot nem találni, összehasonlítás y g ^
melyeken most vagy még elen e küi£ és
utána nyúló kéz előtt igen fürgéi ^ vflá-elugró hernyók vagy már babok talahatokvü 
gosanbizonyítja miszerint mindezen pusztít gy

egy állat működésének eredménye, mely azonban 
mostmár fejlődésének azon szaka következvén be, 
melyben magát bábnak befonja, alábhágy pusztí­
tásával úgy annyira, miszerint az ezidei termésre 
belőle háromló veszélyt legnagyobb részt meg­
szűntnek tekinthetni. . , ..

Az általunk talált összes nagy mennyiségű 
bábok közül egyetlen volt üres. az olyan, melybő 
a kifejlett pille már kirepült; nyilvános jeleul an­
nak, miszerint még igen kevés példány erte el
teljes kifejlődését. , .

S ezzel függ össze azon körülmény is, hogy
més friss levelekre lerakott petéket, _ sem talál­
tunk, de naplemente után, midőn a pille repdesm 
kezd is még csak igen kevés pillét láttunk belőle, 
melyek közül rendkívüli fürgeségük folytan csak
kettőt sikerült megfognunk. ...... .

Hogy a pille, mely rendes körülmények
közt már junius elején lép fel. itt oly .későn fej- 
lödik, annak okát az idei rendkívüli esős es hideg 
időjárásban feltalálhatni vélem.

De ebből az is levonható, hogy ennek foly­
tán az irtására irányzott erélyes intézkedések még 
sikeres eredményüek lehetnek, különösen a jovore
való tekintettel. „ , . . , ,

A szöllökben dolgozó, áltálunk e tárgyban
kikérdezett munkások abban mind megegyeznek, 
hogy e fajta hernyópüsztitást eddig meg meg nem 
figyeltek, — s káros voltát beismerik, sót szedé­
sét és elpusztítását is czélszerünek látják.

Bármint hallottuk, akadnak oly indolens, nem 
akarom mondani, tudatlanok is, kik még a meg 
lévő kárt is inkább az elemeknek, mint a hernyó­
nak tulajdonítani készek — s az irtasara irány­
zott intézkedéseket felesleges munkának tartják 
majd fog erre is jönni valami csapas, mely el-

PUS Már az itt említettem szöllöket figyelemmel 
vizsgálva, s látva az S. félének hol leginkább sze­
detett a hernyó általi legerősebb elpusztulását 
azon gyanúmnak adtam kifejezést, miszerint ezen 
különben szellőjüket kitűnő karban tartó es mi- vdóp'osz úrik, kell ho,y külföldi, különösen 
rhenusi szöllöfajokat hoztak be legyen e tajra 
s ezekkel együtt ezen kellemetlen látogatót is, 
mely a Rajnán s különösen Constanz kornyékén
honos, mely gyanúm meggyőződéssé vált midjm 
Vnrntunk végevei szóllomunkas oktol h ?
hlgy ugyanezen uraknak a mád, király-dűlőn levő 
szellőjükben is leginkább észlelhető a hernyó

Ebbéli nézetemet osztja a tarczah vmczeller

képeEkörutat bevégezvén, átmentünk a tarczah 
vinczellér-képezdébe, melynek igazgatójától hal­
lottuk hogy már a képezde szöllojeben s a többi 
tarczaíi szöllökben is mutatkozik s pusztít, sót 

j-'u u0rrV már a tokaji hatarban is van.
A icépSde igazgatója már régebben Tortr.x 

Pilleriananak ismerte fel — annak ismerte e az 
általunk hozott, általa még nem fogott kék kis 
1,1 s elmondá nekünk, miszerint hivatalos 
ürítését e tárgyban már egy hét előtt beadta a 
nmgi m. k. földi,, ipar és kereskedelemügyi mi­

niszternek vek b5vebben megvitatván, az
1 -hhP nézetkifejezéseket és javaslatokat me toz- 

tiíéi rés zünkről közösen előterjesztetteknek te-

leinteni- mely a hernyónak fellépte által
■ a ,m kiíróiig bortermelésből élő Hegyaljai­

ig fenyegeti óriás* s elhárítására a legeré.yesebb
intézkedéseket ^igényli- mérvü elterjedéséböl

' Vnvetkeztetjük, miszerint az lehetetlen, 
b,zt°nez ezidén tűnt fel legyen először; ennek 
hogy ez ez‘ae , kell mir itt lenni s eszrevet- 
tobb even fejlődésének kedvezett ta­
le™! terjedett, m g; & J. jusl id3jirás szapon-
valyi, meg hogy ez idén már figyelemretóttá meg annyira hogy
méltó ellensegken t óczokból való minden
• • üLTe slv Űnedésg= is. - Lyeknek tart- 
irányú progress! >k sz51őit.
juk a Selbsther t legvalószinUbb, hogy

LS 6 7 8 9 10 * 12k ál»l hozatott ^szőllővel hozatott be.

5. Semmi sem bizonyosabb, minthogy ez 
állat már itt lévén, hacsak rendkívüli erelylyel

; nem fog irtatni, mindinkább terjedni fog, még pe­
dig gyorsan és több irányban egyszerre, mert a 
kis lepke szárnyra kelvén szél által gyorsan távo­
labbi vidékekre is elfog sodortatni, hol kezdet­
ben szintén észrevétlenül fog egy két évig te­
nyészni, mig annyira elszaporodik, hogy mar 
megint bajos lesz vele megbirkózni.

6. S igy ha legéberebb figyelem tárgyát nem 
képezendi ezen jelentéktelennek látszó moly lepke,
ha a gazdag kiapadhatlan forrású Francziaország-
nak 10 év alatt harmineznégy millió frankra be­
csült kárt volt képes okozni — hegy aljánkat 
ugyanennyi idő alatt megsemmisítheti.

Ugyanezért szükségesnek látjuk, hogy :
7. Mindennek előtt kötelességévé tétessék

a szolgabiróknak hogy valamenyi hegyaljai köz­
séget, akár van ott hernyó akár nem, e bajra fi­
gyelmeztessék velők a kormány utasítását ismé­
telve közöljék — annak kihirdetését az elöljáró­
ságok legszigorúbb kötelességévé tegyék. ,

Kötelezzék az illető községeket, miszerint 
körükből választott egy két értelmesebb egyént 
haladék nélkül küldjenek ki a zombori hatarra 
vagy a tarczaíi vinczellér képezdébe, hogy ezek 
ott megismerjék természetben a hernyót, bábot 
és lepkét s a szöllönek hernyó általi bántalma­
zását, s mindezeket borszeszben és gombostűre 
szúrva haza is vigyék, hogy otthon is az érdek­
letteknek megmutathassák, hogy igy az ellenséget 
azonnal mindenki megismerhesse. Ha ily kikül­
döttek haza érkeznek, hivassanak egybe a község 

| összes vinczellérjei, s a menyire lehet, szőlőmun- 
i kásái is, hogy ezek kötelességszerüleg ismerjék 

meg ezen állatot s az általa bántalmazott szollo-

8. Haladék nélkül rendeltessék ki érdeklet­
tekből, szakértőkből és hatósági közegekből álló 
küldöttség, mely Zombor, Mád, Tálya, Tarczal es 
Tokaj szőlőhegyeit bejárja, s a hernyó eddigi
terjedését megállapítsa. . . , .

9. Ugyanezen küldöttség egyes tagjai befe­
jezvén itt munkájukat, küldessenek ki a szomszéd 
Keresztur, E.-Bénye és Tolcsvai szőllők megte­
kintésére, nem fognak e már ott is e hernyóból
találni. , . . , ,

10. Irtását illetőleg, tekintve azt, hogy leg­
több szöllő már fel van kötözve, s ennélfogva a 
sérült s esetleg bábot rejtő levelek elrejtve; te­
kintve azon körülményt, hogy jelenleg az aratas 
megkezdésével ilynemű munkára, mint a hernyó 
leszedés már munkást alig kapni, tekintve végre 
azon körülményt, hogy a hernyó és bab mahol­
nap mind lepkévé váland, a hernyó leszedesenek 
általános kötelező elrendelését oly rendszabálynak 
tartanók, melynek kivihetőségét előre is lehetet­
lennek ismerjük: azért is , ,. ,v

11 Csak tanácslólag es újból ajanltassek 
ezen eljárás a hernyó-lepte szőllők tulajdonosai­
nak és az illető községeknek.

Megjegyzendő, hogy ez Tarczalon es som­
borban már régebben dobszó utján is hirdetve lett.

12. Felszóllitandók az egyházmegyei hatósá­
gok, hogy a szószékből is hirdetessék ki ezen 
vidékünket fenyegető veszély mivolta elhárításának 
módja és szükségessége, hogy az indolensebb 
köznép erre ezen utón is buzdittassék.

14 Olyan nagyobb birtokosok, kik csak tu­
datlanabb vinczellérek által kezeltetik itteni szől­
őiket, a hatóság által egyenként levelid figyelmez- 
tetendők a baj mivoltára meg arra, hogy most 
még kisebb költséggel igyekezzenek elejei venni 
a különben biztosan bekövetkezendő nagyobb
bajnak. ^ k megsemmisitésére nézve a kor­
mányi oktatás semmi utasítást nem tartalmazván 
- a rovargyűjtés tapasztalata alapjan azon esz­
mére jöttem, hogy ha a pillangó gyújtok az esti 
és éjj éli lepkéket lámpással fogdossak (természete 
lévén ez állatoknak, hogy a világosság fele repu - 
nek) megkisérlendönek tartottam e pilléknek ejjeli 
tüzek, melyekbe azok berepülnek, gyújtása altali 
megsemmisítését. S nagy megelégedésemre szol­
gált, hogy a vinczellérképezde igazgatója ugyan­

ezen



ezen eszme által vezéreltetve, mar elebb rendelt 
kátrányt a debreczeni légszesz gyárból, Ih° az 
olcsón kapható, hogy azt aprób jedényekebn több 
helyütt meggyujtva megkísértse, ily módón e pu 
lék pusztítását. i-

Az ily kis kátrány tűznek az az előnye, 
hogy olcso, olcsóbb a venyigénél, folyton e8 *5 * 
ügyelet nélkül is, - s inkább repül bele a pille, 
mint a nagy meleget terjesztő fatuzbe, me y 
heve a pillét elijeszti s távol tartja a lángjától.

Ha ez eljárás sikeresnek bizonyuland, ug> 
mindenesetre kötelezóleg volna elrendelendő.

I c. Hasonlólag ezt javasolhatjuk a petéknek 
gyűjtésére is. ha ily munkára alkalmazott napszá­
mosok ezt felismerni képesek leendnek. Jelenleg
petéket még nem láttunk. melvek-

Ezek volnának az ez idei teendők, melyek
nek ősszel való folytatását a kormanyi utasítás
tartalmazza. ,,16. A jövő évre nézve azonban kora tavasz
szál a legszigorúbb rendszabályok kötelező elren- 
delését tartjuk szükségesnek,
sére s esetleg foganatos,tasara fegyelmezett ‘a 
katonai erőre is lesz szükség — mere csak jy 
reméljük, hogy hegyaljánk egy uj iszonyú csapas
tói lesz megóvható.

S.-a.-Ujhely, 1879. jun. 28.
Méltóságodnak alázatos szolgája

C’hyzer Korúéi.
m. főorvos.

Kapcsolatban ezzel, biztos forrásból vett ér­
tesülésünk szerint jelenthetjük, hogy ^ispan m 
ó méltósága még múlt hó 30 an személyesen 
rándult le az also Hegyaljara s ott a pu^titasr 
meggyőződést szerezve, Mádon az erdeklettekbol 
hatósági és községi hivatalos közegekből enqué 
tett hivatott egybe, mely a főorvosi Jelent<-st tar 
eyalván, az abban javasaltakat legnagyobb reszt 
helyeselte s foganatosítások elrendeltetesere főis­
pán ur ő méltóságát felkérte.

A tanácskozás folyamában kiderült, hogy 
hernyó már öt év óta van itt, — de az is, hogy 
a Selbstherr-féle szöllöbe külföldről szollovesszok 
soha sem hozattak. így hát e hernyó behozata- 
lát s azon körülményt, hogy miért van hat ezen 
szolid legjobban megtámadva, még suru fátyol 
fedi. A terület, melyet e hernyó eddig ellepett, 
megközelítő számítás szerint 80 holdra tehető.

Az értekezlet a baj gyökeres orvoslását ez 
évre nézve már csaknem lehetetlennek s ennek 
folytán kormánybiztos kiküldetését is mellőzen­
dőnek tartja. ...

A főorvosi jelentésben javasoltakon kívül
szükségesnek tartja még az értekezlet: a venyi­
gének szüret utáni lemetszésct és elégetését 
és a szőllő-tőkéknek télen általi teljes befedetéset.

Mindenek elrendelésére a megyei hatosag 
felkéretett.

. o osztályú elemi 
tályu nagygymnázium es a ré^.-őket bocsátottak
népiskola díszes kiállítás er^ eredményeit követ­
kézre, melyekből a tefol> ygymnáziumban ossze-
kezőkben összegezzük. J - ezekböl előmenételre 

,.r :f;n tptt VIZSgalatOtt, ., 07. plé^i-’vj-arftr* &

bályszerü 106. . f-.Qlinriábau Összesen 155' A r- '^VotTeluuuó és jeles 32; 
ifjú tett vizsgalatot s ezen h.

. /i VnTSpffek látogatása alkalmával az is- szolgabirak a ^> 8 figyeiniüket a rendetlenkólába is betekintsenek es gf_ ^ ^ k
iskoláztatásra terjesszek tanítónak, ho«
iskolaszék SehaUer Ernő lg | fardőbe 
egészsége hfyreal tasaa;aegtt ^ ^ ^
kétszáz fount 8 B Y igazgató urnák e lapokban 

! Í°s S:,en,P A po girbiskofa kérdése- crime jeles 
csikkét "a „"Népnevelők Lapja- is közölte.

Népnevelés.

A folyó napok legérdekesebb eseményeit az 
egyes tanintézetek növendékeinek vizsgálatai képe­
zik. Mindenesetre fontosak és érdekeseknek tart­
juk e vizsgálatokat, mert hisz azokon a jövő remé­
nye a tanuló ifjúság adja tanúságát annak, hogy 
mit várhatunk tőle s mert azok a közművelődés 
haladásának vagy hanyatlásának hévmérőül tekint­
hetők. .

A vizgálatok, kivéve az izr. elemi iskolát, a
többi fitanintézetekben már megtartattak.

A kegyesrendiek vezetése alatt álló IV. ősz-

TÁPCZA.
Reminiscenciák.

— Napló töredék. —

1 S

1111

|i ne hallotta volna hírét Vinettának, 
ez elsülyedt bűvös városnak, mely­
nek harangjai megkondulnak a csön­
des nyári éjjeken s a tenger hullá- 
mainak hüs mélyéből csodásán rez- 

genek, zugnak végig a hallgató vidéken.
Ilyen Vinettája az emberi kebelnek a múlt 

és a csodás, titokzatos harangzúgás, az emlékezet, 
mely méla, bánatos kongásával eszünkbe hozza 
azt, ami oly kedves, oly feledhetlen volt s mely 
örökre elsülyedt, mint ama bűvös, tündervaros.

Az én lelkemben is felzug hosszú almatlan 
éjjeleken e bánatos harang szava s zongva, búgva 
visszahozza mind ama sok édes, kedves emleket, 
melyet elfeledni nem lehet s melyeket siratni 
meg nem szünendek soha!

Szivem — mely már oly régen hallgat 
ilyenkor megdobban, ereim lázasan lüktetnek s 
mint calaideskoponát látom ama bájos képeket, 
melyek a múltból felém intenek.

Messze, messze vidékre ragad magával a kép- 
sir, jajgat, zeng ez a bus harang — soká, soká

i” rendű 102; II. rcndü lO. ános vizsgálata
A helv. hitvallású nepis } hallgatóság

junius 24-ikén a templomban jUW a
jelenlétében tartatott m<j=- lep0 karénekek,
bátor megjelenés s a v” “ t t ttg méltó elismerést 
melyeket e kis népség bemutatott tne vág6
keltettek a szülékben a faradba ^ csak

fVhe.vJtvalUsu hitközség nem 
gondoskodik még egy segédtanitoroL

A görög katholtkus 3 osztályú et tartattak
SL^ödtettek megmK

sikereket arattak. #
Zárvizsgálat. A s-a-ujhelyi izr. elemi népis­

kolában az 187%-iki tanév d.
kező rendben fognak megtartatni: Julius 13 
e 9-12 óráig a IP. fiosztály héber vizsgálata , d. 
u 2-6 óráig a III- és II. fiosztály héber vizsgá­
lata. Julius 14-én d. e. 8-12 óráig az egyesített 
első fi- és leányosztály vizsgálata; d. u. 2 6 or =
„ tt fiosztály magyar és német vizsgálata. Julius 

2-7U a III, fiosztály magyar .és 
német vizsgálata. Julius 16-an d. e. 8 
a IV. fiosztály magyar és nemet vizsgálata, d. . 
2—6 óráig az egyesitett II. és III. leanyoszta y 
vizsgálata lesz. Mely vizsgálatokra a t. szülök es 
a népnevelés barátjai ezennel tisztelettel meghivat- 
nak. Az iskolaszéki elnök ur nevében: Knoptler 
Sándor, rendes osztálytanító és isk. jegyző.

*
(Kn.) A közoktatási minisztériumban nagy buz­

galommal folynak a munkálatok a magyar nyelv 
tanítása tárgyában alkotott törvény végrehajtásá­
nak előkészitése és biztosítása ezeljabol. Mindenek­
előtt az idegenajka népiskolák számára megfelelő 
és czélszerü magyar nyelvtanokat készíttet. E tan­
könyvek nyomtatás alatt vannak s még e nyár fo­
lyamán megfognak jelenni úgy, hogy már a jövő 
tanév elején használhatók lesznek, a népiskolákban.
A minisztérium minden egyes tanitónak azon nyelv­
tanból, melyre a helyi viszonyok folytán szükség 
van, még a tanév kezdete előtt egy-egy ingyen 
példányt fog küldeni. Ekképen minden tanító érte­
sítve lesz a szükséges nyelvtan megjelenéséről s 
igy a törvény értelmében a magyar nyelv tanítását 
már a jövő 1879—80. tanév elején megkezdheti.

#
(Kn.) Vegyesek. Az egyetemes tanitógyülés 

végrehajtó bizottsága már felterjesztette a kormány­
hoz megerősítés végett a magyarországi tanító-egy­
letek szövetségének alapszabályait. A szövetség ala­
kuló gyűlése valószinüleg Sz.-István napjára fog 
egybehivatni a fővárosba. — Az „Eötvös-alap11 ki­
osztott az idén ösztöndíjakban és segélyekben 1650 
frtot. Az alapnak ez időszerűit 631 rendes tagja 
van. Adományokból befolyt a múlt évben 2970 frt 
28 kr. tagdíjakban 631 frt. Az alap összes vagyona: 
4199 frt 51 kr. - Magyarországon eddig mintegy 
120 tanitó hozta be az iskolai takarékpénztárt. — 
A pozsonymegye közigazgatási bizottság elfogadta 
a kir. tanfelügyelő azon indítványt, hogy a járási

zelet s újra átélem mindazt, ami egykor oly ked­
ves volt s annyi boldogsággal tölté el.

Minden — minden caak a múltra emlékeztét, 
a tavasz édes langyos fuvalma visszahozza az el­
temetett álmokat, ábrándokat, a virágok illata, 
a fák dús lombjai, a madarak éneke, mind mind 
egy régi elfeledhetlen boldog időt juttatnak eszembe 
s ama csodásán fájó, édes bus harangkongás föl- 
eleveniti azt a régen meghalt, elsiratott, meg­
gyászolt tündér álmot.

íróasztalomon nyitva áll Heine, lapjai közt 
egy hervadt égő tüzszinü rózsa, megfakulva, el­
halványodva ; midőn még ez a rózsa virult és 
illatozott!

A városi képviseletből.

a kpnviselő testület csütörtökön tartott
A városi P tot hozott a közkutak kér-

ülésében [on °Jéshzsé<,ügyi bizottság előterjesztésére 
deseben Az n ® . bogy az eddigieken kívül
tisztán Ivóvíz szervezésére fentartott közkutak lesznek 
ezentúl’ a dörzsiki, a pataki utcza, vamoshaz meletti,

Ezek2 közül a 4 előbbiektől a marha itatas eltilta- 
tik azok befedeleztetnek s szívócső szerkezettel,
láttatnak el. A csövek 'TtökTt—kaköS 
tűz esetén hasznos szolgalatokat teeyenek a Kon yu
vizvezetésre nézve is. üdvözöljük ezen reg, szüksé­
gét kielégítő határozatot. Ugyanezen kepv.selet, 
gyűlésben el határoztatott egyszersmind hogy bar 
a felsőbb hatóság határozata az ujh.d utcza, patak 
beboltozása tekintetében nem érkezett le meg a 
városhoz - minthogy ezen határozat barmrnt szóljon 
is, csak 'magára a vizátokra vonatkozható, az utcza 
kikövezése tovább folytatandó.

I

Szép nyári alkonyestén törték le egy kis 
kertben s gyöngéd fehér ujjacskák kabátomra 
tűzték azt — mennyit tudna ez a hervadt rózsa 
mondani forró lázas vágyakról, ábrándokról, re­
ményekről, melyek immáron úgy elhervadtak, 
mint ő s melyről csak az a fájó harangszó — az 
emlékezet — beszél még !

Emitt egy fehér zsebkendő éltévé, elrejtve 
fiókom egyik zugában, oh! mennyi könnyű áz­
tatta egykor e kis battist darabot, mely azért 
hullott a kitől kaptam, — vége! utolsó könnyemet 
is elsírtam már, csupán a mély seb szivemen nem 
hegedt még s nem is fog soha, ah! olyan jól esik 
az a harangszó; —- olyan jól esik visszagondolni 
rá s még azok a könnyek is édesek, melyek 
érette hullottak.

Itt egy arczkép 1 — ah! milyen szivettépön 
elnézem a kis fényképet, mikor még ezek a szép,

Egyletek társulatok.

A zempléni egyetemi ifjúság egyesületéről.
A múlt év végén oly gyorsan keletkeztek az 

ifjúsági egyesületek a budapesti egyetemen mint 
eső után a gomba; de sajnos nem csak a kelet­
kezésre, hanem a végkifejezésre nezve is nagyon 
hasonlítottak a gombához, mert a mint további 
kifejlésöknél akadályokba ütköztek, azonnal ele­
nyésztek nyomtalanul. ... .

7 Ezen időben alakult a zemp. ífj- egyesület is 
a többiekkel hasonló czélból és körülmények közt; 
de hála a véletlennek, vagy ha nem akarunk ta­
talisták lenni, mondjuk a tagok ügybuzgosaganak, 
nem hasonló végeredménnyel, mert a mi egyesületünk 
megszilárdult, működött és működik jelenleg is.

E lapok hasábjain már két czikk jelent meg, 
melyek az okot, a czélt fejtegették, mely e megye 
ifiait ily kisebb körű egyesület alakítására késztette , 
mégis úgy látszik, hogy megyénk n. é. közönségé 
ali» bir tudomással az egyesületről. S igy szüksé­
gesnek látom, hogy most, midőn ez egyesület alap­
tőkéjének gyarapítására tánczmulatságot rendez, mi­
által mintegy kikéri a támogatást, — röviden elő­
adjam, mely okok tették szükségessé ez egyesület
alakítását. „ , .

Önmagunkról tudtuk, mily kellemetlen hely­
zetbe jutnak az ifjak, — először akarva az egyetem 
növendékei közzé belépni — az által, hogy ritkán 
van megbízható tanácsadójuk, ki a beiratásoknal, a 
tantárgyak megválasztásánál s más ehez hasonló, 
kicsinyesnek látszó, de nagy horderejű teendőknél 
tanácsot nyújtson.

Arról volt tudomásunk, hogy az ifjak nem 
mindig keresik a lélcknemesitő foglalkozásokat; 
néha nincsen, a ki barátságosan figyelmeztetné őket 
azon nemes élvezetre, melyet az önmunkásság nyújt, 
midőn legkisebb eredményét látjuk szorgalmunknak ; 
máskor barátok nélkül bolyongva a főváros sikamlós

epedő, csillaglángu, sötét szemek oly hamisan ka- 
ezérkodva, annyi ábránddal néztek rám, mikor 
ezek a sürü selyem szemöldök olyan nagy zavart 
csináltak lelkemben, mikor a pajzánul, kuszán le- 
omló fürtök arezomra lebbentek s e gyönyörű bi- 
borajakat remegő, forró örjöngő csókjaimmal bo- 
ritám el! Hol vannak már amaz idők!

A rózsák most is virulnak ama kis kertben, 
azok a szép szemek most is oly epedőn kaczer- 
kodva néznek, az a bíbor ajk most is oly ész­
bontón, csábítón mosolyog, mint akkor — ah- 
de azok a rózsák már nem nekem nyílnak, az a 
szép szem, az a szép ajk másra néz, — masra 
mosolyog már 1

Fejemet lehajtom s tovább hallgatom az em­
lékezet bánatos harangzúgását, az az elsülyedt 
tündérváros, — a múlt — egy pillanatra fölmerül 
a habokból s megmutatja magát káprázatos ra­
gyogó fényében, minden csillag mosolyog, a ró­
zsák illatoznak, a lombok örök szerelemről, bol­
dogságról susognak, mint akkor, — aztán meg­
szűnik a varázslat; a boldog rajongó múltra újra 
ráborul a komor enyészét sötét fátyla s a harang­
zúgás is elhal lassan, csöndesen, mint Aeol harta 
húrjának utolsó fájdalmas, elhaló sóhaja — s en 
tétlen merengéseim közepette nem hallok mar 
semmit — csupán a hárfa utolsó húrjának szerte 
pattanását — olyan fájón sir föl e hang a csöndes 
éjszakában.
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utain. oly pajtásokra akadnak, kik Bachusnak sok­
kal inkább tisztelői, mint sem idejük volna az ember 
magasabb hivatásáról, a lélek nemesítéséről esz- 
uiélkedni.

Tapasztaltuk azt is, hogy nagy zavarokat kepes 
előidézni, s nem egyszer könyeltnü lépésekre ad 
okot, a pillanatnyi pénzzavar, mely a legtakaréko­
sabb Újaknál is előfordul.

És e három körülmény, szövetkezve azon tár­
sulási hajlammal, melyet az egy megyebeliek egy­
más iránt éreznek, azon eszmére vezettek : alakítsunk 
olv egyesületet, melynek czélja legyen e bajokat 
orvosolni, egyrészt úgy, hogy összpontosítsa helyi­
ségeben a zempléni itjakat, s felolvasó estélyek s 
érdekes tárgyak feletti eszmecserék által keltse fel 
beunök az önművelés iránti hajlamot, elejét véve a 
gyakran unalomból folyó dorbézolásnak; másrészt 
tanácsai által adjon kezébe az uj egyetemi hallga­
tónak egy Ariadne fonalat, melynek segélyével biz­
tosan áthatolhasson az alapszabályok, a tanórák és 
tantárgyak labirintján; s pénztárából a szegény 
vagy pillanatnyi zavarokban levő zempléni ifjakat 
segítse.

Mint igyekezett az egyesület kitűzött czéljai- 
nak megfelelni, arról jegyzőkönyvei adnak bizony­
ságot, melyek arról tanúskodnak az önművelés elő­
segítette, a hozzáfordulóknak tanácsokat adott, s a 
mennyire szerény alaptőkéje engedte, segélyezett is.

Ezek után azt hiszem, hogy a megye n. é. 
közönsége nem fogja oly kicsinyesnek találni a czélt, 
melyért szövetkeztünk, hogy figyelmét és támoga 
tását e megyei érdekű egyesülettől, melynek mű­
ködésére nézve elég garantiát nyújthat az is, hogy 
védnökségét Meczner Gyula képviselő úr volt szives 
elfogadni. Rátz István,

egyleti jegyző.

Különfélék.
4- Eljegyzés. Szentandrássv Antal, helybei 

pénzügyi fogalmazó, közelebb váltott jegyet Kárász 
Emilia kisaszouynyal Lőcsén.

A zempléni egyetemi ifjúsági egyesület f, hó 
12-dikén a Diana kert termében alaptőkéje javára 
jótékony czélu tánczmulatságot rendez ; óhajtandó, 
hogy a közönség minél számosabb megjelenéssel 
adja jelét e szép törekvésű egyesület iránti párt­
fogásának.

X A sarlós vásárról elmondhatjuk, hogy népes 
volt; mindamellett a mesteremberek általában pa­
naszkodnak, mert — mint mondják — keveset 
árulhattak, - aki 150-200 frt bevételre számított, 
alig árult el 50-60 frtuyi portékát — A marha­
vásár oly nagy volt, minőre régóta nem emlékeznek.

A halpiaczot a városi orvos dr. Sebeök kez­
deményezése folytán jövő héten a kapitányság or- 
vosrendőrileg rendezni fogja. Ezentúl kilo számra 
lehet lesz halat kapni — a hetenként nyomtatott 
czédulával ellátott halárusoknál — a hal minőségé­
hez megszabott árért.

4- Elgázolás, A vásári tolongásban a Kecs­
kén egy egylovas kocsi által mintegy öt-hat éves 
gyermek gázoltatott el, még pedig oly szeiencsét- 
lenül, hogy a ló a gyermek gyomrára hágott s igy 
életveszélyesen megsérült.

X Vérengzések. A sarlós vásár estéjén egy 
mesterlegény a Kazinczy utczán társai által egész 
csöndességben megtámadtatott s a férjére mért erős 
ütések következtében leveretett. A tettesek befo­
gattak, a sérült pedig a kórházba szállíttatott, hol 
azonban nem igen találhatta magát, mert onnan 

bár sérelmei jelentékenyek voltak másnap 
reggelre megszökött. Ugyancsak a vásár alkalmá­
val a fölvidéki „csipkések" egy embert annyira 
összevertek, hogy fejének össze tatarozása a városi 
orvosnak nem kis munkájába került.

A Rongyva vize ez idén is megkívánta es 
megvette áldozatát — Toronyai Jenő 16 éves - 
derék iparos segédben, ki egész napon anyja szollo- 
jében dolgozván, a napi hőséget a Rongyva vizé­
ben akarván lemosni, de oly szerencsetlenul válasz­
totta a fürdőhelyet, Barátszeresi malom na , o By 
csekélynek látszó viz - mintegy 2 öles mely leven - 
az illető sírját lelte fel benne. - Tarsa mintegy 
14 éves fiatal fiú. a helyett, hogy a ma,0>uba sza­
ladt volna segélyért, a cziganyutczara gazda,lalmz 
szaladt lélektelenül. Persze, míg onnan segely . 
kezett, több telt el egy óránál.

Furcsa passiója rejlik egynéhány fiatal un (.) 
embernek abban, hogy mikor más em ®!e 1 
nap fáradalmait kipihenni uj e e erő 
dők, nyugodni akarnak, éjnek idejen ' ®
muzsikáltatják magukat a városon, UJ1 8 t
mázva fel a lakosságot. És ezen rendetlenseget 
nincs rendőr, aki meggátolja. (Bekuldetett.)

i Env szegény sorsú bérkocsis két lova került+a múlt szerdán az adóvégrehajtó pártfogás^ 
alá s a szentenczia, hogy t. i. a ov -g
tétnek, a dob végzetes pergese áltál m 
hirdethetett; a kir. adófelügyelo azonban azon ^ 
vényszerü s emberies okból, mert a sz © Y z 
rés lovaival mindennapi kenyeret e
árverést beszüntette. , . . „Hnak- Régi dolog, hogy . mi yen hmes bort adnak
"Hegyalja" bérczei, ép oly ínfamis ros. é_
kínozzák itt a korcsmárosok a borfogyasz '
get; hanem az már mégis a „s o k n á l is s o 
hogy Ujhelyben — bátran elmondhatjuk " foY 
Pár nyilt-helyiség kivételével, Bachus szolgai telj 
sen ihatatlan bort mérnek. Pancsolt, egeszsegtelen

italok majdnem mindenütt; Hát nincs ez ellen or­
vosság ? Nagyon is van. Orvos-rendőri szempontból 
az ilyen ez el nem nézhető inficiált italok befoga­
dására elég tágas a Ronyva medre. Vétessenek az 
elkobzások foganatba s meg fogjuk látni, hogy nem 
lesz annyi katzenjammer . . .

4- Az öreg is neki - bomlik néha. Hja! 
hiába, a szívnek nem lehet parancsolni, hogy ha 
egyszer megszilajodik. így történt ez közelebb Uj­
helyben is egy afféle másodrendű fiákeressel, a ki 
ámbátor a hatvanadik tavasz körül lépdelt már az 
ő kedves oldalbordájával, tisztességes életkora tar­
talma alatt körül plántálván magát hat elevencse- 
metével; mindamellett a napokban úgy megbokro­
sodott, hogy egyszerre csak arra ébredt fel a 
„máini," hogy az öregnek se hire se hamva. 
Megugrott egy másik „mámival."

□ Hölgyek és urak számára sok újdon­
ságot hozott magával jelenleg a Vadászkürtben 
levő utczai boltban tartózkodó budapesti látszerész 
és díszműáruk különlegességei árusítója Hatschek 
Miksa (itt levő helyettesitője idősb fia Hatschek 
Izidor). A budapesti orvosegyetem és sz.-Rókus 
kórház szemészeti osztályainak, valamint a magyar- 
országi elsőrendű szemorvos urak látszerésze ki, 
mint lapunk mai számának hirdetési rovatában 
olvashatni, csak e hó 9-kig lesz itt (szerdán és csü­
törtökön csomagol) s ismét csak a jövő évben jön 
városunkba. Sok meglepő s szép különlegességei közt 
van kis doháuyszelencze nagyságú zseblámpa csunok- 
alaku pénztárcza, távcsőbe illesztett górcső, séta­
botba illesztett távcső, hölgyek számára törhetetlen 
anyagú (utánzóit korái) konty-fésük, karó vek, gyer- 
mek-körfésük, stb. Dús választékú fényképei közül 
kitűnnek Soldosné legújabb arczképei, Utasi Lenke 
s mindenek fölött Kovács Margit, ki a Párizsban 
kitüntetett 4 szépséget is felülmúlja; nemkülönben 
„Szegedi árvíz" képek.

Örömmel értesülünk, bogy Erdő-Bényére a 
fürdői Igazgatóságnak, Budapestről Dr. Pollák Sá­
muel, a Rókus-kórház jeles alorvosát, ki nemcsak 
finom, előzékeny modora, de orvosi ismerete és 
erélye által, említett fürdőt azon színvonalra igye- j 
kezűt emelni, mely őt a fürdők sorában — gyö­
nyörű fekvése, üde levegője és hatalmas gyógymó­
dé vasas vize által — méltán megilleti. Ajánljuk 
a nők e kedvencz fördőjét az illetők figyelmébe;

X A székesfehérvári kiállítás már véget ért.
A kiállításnak az utolsó napot nem számítva 
13P934, látogatója, volt ezek között fizetett 86542, 
szabad jegyes volt 45392. A kiállítók közt 2164 
részesült kitüntetésben.

= öngyilkosság. A lukai pap kamarájából, 
nehány nap előtt egy oldal szalonna eltűnt. A gyanú 
egy paraszt suhanczra esett, mint a ki állítólag 
szalonnára éhezett s a tolvajlást elkövette s gyanú 
alapján aztán a községi biró kóterbe tette a 
ficzkót, ki ezt a szégyent annyira szivére vette, 
hogy a múlt vasárnap virradóra börtönében magát — 
felakasztotta.

= Kánaán. Egy privát levél fekszik előttünk. 
Hevesmegyéből jött, Álányról. E levélből ritkaság 
képen ide iktatjuk a következő sorokat: Itt a nép 
mint szorgalmas, munkás, takarékos nép, teljes jó­
létnek örvend. Adóhátraléka oly kevés, hogy szót 
sem érdemel, ezt is önként fizeti, erőszakos vég­
rehajtások nélkül. A faluban alig van 10 fatengelyü 
kocsi, valamennyi vastengelyü ; bricskának, hintónak, 
hinné az ember, ha egy-egy ablaka előtt elrobog. 
A lakósok 2-300 forintos lovaikat a pesti vásáron 
adogatják el, 50-60 forintos lovat csak elvétve 
láthatni. Pedig hát a luxus itt sem hiányzik. A menyecs­
kéknél a régi hegyes arany-csipkés, fátyolos fej kö­
tőt virágosnál virágosabb, fehér és fekete fodros- 
bodros fej kötők s úgy ezeknél, mint a leányoknál 
a régi fekete s piros-csizmát topán és harisnya 
váltották fel. Ünnep napokon nem is láthatni mást, 
mint selyem kötőt, selyem kendőt, selyem szoknyát. 
Valóságos fényűzés! Még is gazdag a nép. Igen, 
mert nem iszákos; hanem szorgalmas, igyekező, 
munkás. Nincs uzsorások kezében. Bár ilyen dolgo­
kat olvashatnánk hazánk minden vidékéről!

Assecurazioni Generali. A nevezett intézet 
részvényesei által május 24-én Triesztben tartott 
közgyűlés elé terjesztett számtételből kitűnik, mi­
szerint az 1878 üzletév össznyeresége 289.475 
frt 25 krra rúgott, igy tehát többre az előző évinél. 
Az osztalék részvényenkint 61 frt 20 kr. aranyban 
s junius 10-kétől kezdve fog kifizettetni. A lebo- 
nvolitások mintaszerű pontossággal vannak felállítva 
s'világosan bizonyítják, mennyire iparkodik az in­
tézet kitűzött ez élj át: a biztosítéki alapok nagjob- 
bitását a tartalékok emelése által érvényesítem. 
Ezek összes növekedése az 1877-ki évhez képest 
748.249 frt 18 krt tesz ki, miáltal a tartalékok 
17 693 217 frt 79 krra rúgnak, a mely összeg a ko- 
vetkezőképen oszlik meg: az elem, b,z os.tasok 
tőkésített nyeremény-tartalékai 713,798 irt 10 ™ , 
az életbiztosítások tőkésített nyeremeny-tartaleka 
778 557 frt 59 kr. rendelkezés alatt levő íendkív 
tartalékok 200,000 frt, értékpapírok arfolyam-inDa- 
dózisának tartalékjai 43.814 frt le^kr.Wyo^elem,
biztosítások *4art1íéta ° 14/281,537 frt 74 kr., 
életbiztosítások tartalékai 80.000 frt,
kuonlevo f 79 kr. A lebonyolításokhoz
összesen 17.698 éi, irt kiszámításaiaz életbiztosítások tartalékaiéi^ oszt-,y
vannak csatolva =y ,y ^ tarto,ékok szeraiélhe-
és minden eleikor osztalék tetemesebb
tőkké válnak. A 61 Itt ou a,.

összegre emelkedhetett volna, ha az intézet előnyö­
sebbnek nem tekinti a feltételes életjáradék-üzletből 
elért 19 LOSG frt 84 kr. nyereségnek felosztás alá 
nem bocsátása helyett, ezen összeggel inkább az 
osztály tartalékalapját gyarapítani, mi áltál az üz­
letekre a kamatokat jövőre nem mint eddig 5 száza­
lékkal, ha nem csak 4 százalékkal számíthatja.

Mehner Vilmos kiadásában ismét egy igen 
nevezetes irodalmi vállalat indult meg, „A föld és 
népei" czimén. Hellwald Frigyesnek hírneves föld- 
irati és népismertető munkája dr. Toldy László ki­
dolgozásában. A mű czime: „A föld és népei" 
havonkénti füzetekben jelenik meg. A megrendelők 
különféle kedvezményekben részesülnek, melyekre 
nézve személyes felvilágosítást nyújt a kiadónak 
jelenleg városunkban időző megbízottja, aki előfize­
tők gyűjtése végett lett kiküldve. Mi részünkről a 
legmelegebben ajánlhatjuk a mű megszerzését ol­
vasó közönségünknek.

CSARNOK. 

Széphalmi nefelejtsek.
Szedegeti Kazinczy Ferencz verseiből Kovács János.

Felolvastatott a s.-a.-ujhelyi gymn. tanulói buzdítására 1879
május i-én.
(Folytatás.)

Kazinczy a tökély, a szép hirdetője volt; tudjuk 
pedig, hogy a valódi szép hármas egység, mely az 
igazat és jót is magában foglalja

, Hasztalan a viharok részeg dühe, szép, igaz és jó
Szent egység, s lelkünk érezi, látja, hogy az*

igy oly tanító ő, kit divattalan köntösében is meg­
hallgathatni későn és korán.

Halljuk csak mit mond lelkesült ajka s tisz­
tult értelme a minden szép forrásáról, Istenről, kit, 
mert óremek műveltsége nem tudott megválni elő­
képei a római és görögöktől, igy modern műveltsége 
virág korában is Zeus vagy Jupiter névvel is jelöl; 
igy tesznek átalán kortársai és iskolájának tagjai is.

Azt mondja, hogy Isten atyja mindenkinek:
,Haliád te hírét Jupiternek?
Ez atyja volt az első embernek,
S igy hát aztán a többinek is.*

Úgy fogja fel, de úgy is tanítja, mint független 
és jó atyát, ki jutalmazni akarja és képes is az 
erényt; de elfordul a rúttól, mint lényével össze 
férheti éntől; épen azért a benne bízót segíti s meg­
bünteti a vakmerőt és gonoszt:

,De Jupiter kíméli híveit,
S csak a gonoszt sújtja és a vakmerőt*

gyönyörűen festi Isten hatalmát „A hit szava" czimü 
ódájában, melyből csak a következőket idézzük :

,Az oktalan bölcs titeket, istenek 
Tagadni akarna; de ti felette meg- 
Dördititek boszús ütéssel 
A ropogó tüzeket, hogy Ujhely 
És a hegyalják tornyai rengenek 
S fortyanva csap ki partjain a Tisza;
Ég föld szakadjon össze; szórja 
Lángjait a Phlegeton: Ti védtek.*

Jobbára idegen nevű szellemei csak azon esz­
méknek képviselői, melyeket ő, mint keresztény és 
tudós tettetés nélkül hisz és vall; innen van, hogy 
ő is csak az égben, Isten trónja körül helyezi el 
a jók lakásását, honnan :

3 Gyönyörködéssel 
Nézi a bohó nemet 
Zeüs, az ősz szakállu.*

Féli és tiszteli az égieket, mert tudja, hogy 
hajtatlanok a jóban s szilárdak a vétkek ostorozá­
sában, mint az, kiről igy szól:

tFéljük a Nemezist, a hajthatatlant,
A szent természet s társasági rend 
Törvényeinek nagy őrét, boszulóját. *

Hatalmasoknak tartván az égieket, rendület­
lenül hisz s áldozik nekik az általa bálványozott 
művészet és hű szív gyümölcseivel; igy szól a többek 
közt hozzájok :

,Oh védjétek az áldozót, szelídek,
S titkos bájotokat lehelje mennyei 
Ajkatok dala zengzetébe! Nem sért 
Úgy az irigy nyelv.*

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi ár-kimutatás
1879. julius 4-én. 

Búza IOO klg. súlyú. t hect.
Gabona 100 , , »
Árpa IOO » > »
Zab IOO , , »
Kukur. 100 , , »
Burgonya 100 , » »
Borsó IOO , » »
Lencse IOO , » »
Paszuly 100 , , »
Köl. kása 100 , , »
Vaj 1 liter..............................................
Szesz , ..............................................
Marhahús l klgr...............................................
Szalona uj ,........................................
Sertés-zsir ,..............................................
Széna méter mázsa.......................
Alom szalma ,...................................

| frt. I kr.
8 75
5 50
5 25
5
5 75
3 —

10 50
4 75
5 50

10 50
80
28
40
60
72

3 —
90



I J

Hivatalos s ma6in irvcrési
nemkülönben olyanoké, melyek k,emelése nem 
kívántatik, *-loo szóig «»/, kr. «onfelul . kr.
Kiemelt kereteit rendes kereskedelmi > üzleti 

Vr-Méi. saimi.u.nak «,
pedig egy □ centiméter 3 kr. ^ 

5^* Bélyegdij mindenkor 30 kr.

ÖS

Háromszorinál többször, htrdetéselmé a dija*,. 
2t«s, valamint kívánatra különösen kiemel, kj, 
detéseknál a dijfölemeles esetről esetre, kUi 
d egyezkedés tárgyát képezi.

. Kis hirdető" rovatában kis, legfeljebb ,
A •" teriedő hirdetések dija, kincstári illeték 
song terjedő értve 50 kr.

Bélyegdij mindenkor 30 kr. -Vv : :

- - - - - - - - - - - - - - - - ' rZiiltórsasáa (Assicurazioni Generali) Triestben.
Csász. kir. szab. általános biz -*

Negyvenhete —1—8 31-éa.

VAGt-TON. frt

, A részvényesek biztosított adós-levclei 

l XSi birtokok Olaszországban, .,=9

- üSiSSb,z,o,i,o„ a M—u* 

halálakor felveendő tokék , .k z osztrák-magyar

s. ...
KbC,r,ozé ielzálogosiiot, iökekö,csőnek fekvöségekre Olaszos-

és iparrészvényekre ip„.rés,vények min, a jegyzék
8 Értékpapnosok, kereskedem

(melléklet .4) mutatja 
„ váltók a tárczában . .

,0 Előlegek a jelzálog osztály e, „em adou terménye.

'V KlSoí^f"4 S1Ín‘Uban kama'°"
pdnzk^zbtt'^^ társulat ^trieszti és velenczei igazga.őság. „én, 

tárában

:t se; BEB5e-,áM
SSi—si^W«sz,etek

ABJrza,kÜ» "összes' „ódáiban, czég.áblák, pap„ és

nyomtatványok a raktárakban

2„ Dec,ember 3-én érvényben lévő dijkötelezvények 

években behajtandó dijak
Trieszt, 1878. deczember 31-

krj __frt___ lkr!

294OOOO i
375800095

Osztrák értékben 

IS jkr \ frt [Yt

16

18
19-

31368 
218124 
205417

1069857
605785
599503

104608

!; Az*A.beszámolás nyeremény tartalékja

Ugyanaz B. ^^“^dkivüli nyeremény-tartalék 
, SÍ kalap'értékpapírok értékének ingadozásáé,,

í gsMSSJf"TT—er 3-ÍB - - -

5' molt káresetekre _
g tníeí"éfszSsíbiztositási ágazatra

c) jégkár elleni biztosítási agazatra
d) életbiztosítási ágazatra decz. 3i'én folyó

6. Díjtartalék az A. leszámolás meg /
biztosításokra..

a'l tűzbiztosításra _ . ,y. DUti^fS/e^rTsyS. decz. ,-,n Polyő 

biztosításokra.
bi m'egérfsíesetre és elhalasztott járadékokra 

c) feltétlen életjáradékra é osztalékkal
95 89 ^X^«%nakarLbizto^
77 10. A hivatalnokok nyugdíj pénztárcák vagy
70 II- Maradványa V1SSZ^°^^nökségeinek számláiból
I7| 12. Maradvány az mtezet ugynousi g 
78| 13. Különféle hitelezők
* V — --Air 1 1

713798
778557
2000O0

4200000,-

1692355 74 
43814 16 
80000 —

615109

1595510

42

8442976 33 
4393319 
i44524i

99i „
42 H281537

442161 
152227
145785
239707 

1699 
179098

23941878
34
83

11751212^991

13. Különféle hitelezőn
14. Rendes osztalék a részvényesek szamara

Felülosztalék _

I!' i hivatalnokoíalapszabályszerü jutalmazásai
tÍ Nyeremény fölösleg az ,879-k. átv,leihez 

,8. Dijkötelezvények és későbbi években behajtandó dijak

II76OO
128400

1I7I52I2Í99

246000
24000

2601
269

23941878 83

laanos ironu-FMa ;Iroda Budapesten: az intézel házában, Dorottya u.cza .0,

t a mit di s. Italll. V. di S. Svgré. 
M°ZX.a.;.PrralTrG».“.Sehn.«eih I.. lev. A. A. Todrob B.

BeSSO M., vezér-titkár.

k csász. kir. szabadalm. Assicarazioni generáli maprorsz. foágynoksege:
Ellenberger, Jirellwitz, Roth.

Csak e hö 8. (kedd) estig. Szerdán és_csötörtökdn csomagolok

HATSCBEE, Optikus, Budapestről.
Hatschek Miksa,*) budapesti látszerész és o^ályMnak! vMamin/Magyarország

fia Hatschek Izidor) a budapesti orvos-egyetem, es a sz. Roku^orh nyitva árUraktárát (látszerészeti tárgyak,
elsőrendű szemorvos urak látszerésze, csak e ho 8 Ckedd^ est g J j Szerdán és csötörtökon csomagol, 
különleges díszműáruk, legfinomabb illatszerek, es dús választékit»Ve. 8-12; d u. 2-6,
Vadászkürt, utcai bolt (S.-A.-Ujhely). Található (vas4r. * ünnepnap a e 9-12, ».

Az üvegek kiadása előtt a szemek rnegvizsguraktól, ajánló bizonyítványokat nyert. 
Magyarországban az egyedüli látszeresz vagyok, A ® ” y ujakért becserélhetők.

Használt vagy törött látszerészeti tárgyak javíttatnak, avagy ujaK^
80T Szoba- és házsürgönyok berendeztetek frt 7 5° ma-varors^gbani egyedüli főraktárnoka.

(A La van.,

Terelem. Alevemhez hMétít
m^Z^Z^^ekek S Budapest —' 28 ^utea 23 

Nagy-Kristóf ház.)

Alólirtnak Cseleji birtokán 240 darab juh 
eladó és pedig:

anyajuh
tokjuli
űrit
kos

75 daral» 
20 darab 

130 darab 
15 darab

E juh gyapja tavaly 118 írton adatott el. 
A vevőYkívánságára az anyajuhok szama 

százra is kiegészíthető.
Cseley János.

Árverési kirdetxuéuy-
A sátoralja-ujhelyi kir. törvszék mint csődbíróságnak 

*679/ számú végzése és megbízásából közhírré tétetik, hogy 
^/‘Tasnády Vinczenő és leányai csődtömegéhez tartozó és a 
sátorai!a-uihelvi 2299 számú tjkvben 1084 és 1085 hr. sz. alatt 
bevezetett34900 forint becsárban felvett csillagutczai ház kerttel 
együtt a csődválasztmány által megállapított s alólirt kir. köz­

jegyzőnél szabadon megtekinthető árverési feltételek mellett, 
folvó 1879-ik évi juliushó 23-ik napján d. e. 10 órakor a sa- 
toralja-ujhelyi kir. törvszék tjkvi irodájában tartandó árverésen, 
a kitett becsáron alól is, de nem alább 4500 irtoknál eladatni 
fog, oly feltétel mellett: miszerint a kikiáltási árul szolgáló becs­
érték tizedrésze bánatpénzül az árveréskor előre leteendő a vé­
telárnak 6% kamatokkal, «/3 része az árverés jogerőre emel­
kedése után azonnal, >/s része 3 hó, 1/3 része 6 hó alatt a 
csődbíróságnál a bánatpénz az utolsó részletbe beszámításává! 
lefizetendő, a haszonvétel, a közterhek és elemi csapások súlya 
az árverés jogerőre emelkedése napjától a vevőt illegi, s terhe i, 
a tulajdonjog a teljes kifizetés után, hivatalból kebeleztetik be, 
vevő köteles lévén az átruházási százalékot viselni s egyszers­
mind az árverés jogerőre emelkedése után birtokba veendő 
épületeket azonnal a teljes kielégítésig is tűz ellen biztosítani 
és a ház s kert bérlőjét 1880-ik évi április 24-ig a 300 forint 
évi befizetése mellett megtűrni. Az árverési feltételek nem tel­
jesítése esetében a prts. 459- §• alkalmaztatik. Miről a csőd- 
választmány perügyelő tömeggondnok s jelzálogos hitelezők 
ezennel kiértesítettnek.

Kelt Sátoralja-Ujhelyhen, 1879. évi május 15. napján.

Vályl István,
kir. közjegyző.

600 drb tenyészjuh eladó.
Venni szándékozók közelebbi értesítési 

nyerhetnek Szent-lvány László tulajdonosnál 
Málczán (posta ugyanott).___________ __ ___

Hirdetmény.
A s.-a.-uihelyi polgári ta­

karékpénztár és hitelegylet 
ezennel értesíti a t. ez. be­
tevő feleit, hogy a mai nap; 
tói kezdve, a hosszabb idei 
betétek utáni, — vagy is a 
legmagasabb betét — ka­
matlábét 7 (hét) száztólira 
leszállította, miről a t. ez.
betevők azon hozzáadással 
értesítettnek, hogy szabad­
ságokban áll korábbi beté­
teiket az alapszabályok is­
szák ászé ban megállapított és 
a mai naptól számítandó ha; 
táridők alatt, — visszavenni.

S.-a.Ujhely 1879. jul. 1 ,Az igazgatósai

3t ott
A sárospataki közbirtokosság tóglagyáráb.0 ^ ^5 

megnyílván, figyelmeztetik a t. ez. közönség, hogy a J l0oö- 
ségéröl ismert falitégla iooo-re 14. írtjával, laposcserep 
re 15. írtjával folyton vásárolható és szállítható. , Ant

Púza ^»n“lnök.
közbirtokosság1

Sátoraija-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén66 könyvnyomdájában. 1879.
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